
 

１１月定例教育委員会 会議録 

日     時 令和２年１１月１１日（水） 午前９時３０分～午前１０時００分 

場     所 甲府市役所 ９階 会議室９－２ 

出 席 委 員 數野教育長・市川職務代理者・原委員・末木委員・岡田委員 

出席事務局職員 

饗場教育部長・土屋教育総室長・板山生涯学習室長（生涯学習課長兼任）・樋

口総務課長・寺田学校教育課長・内藤学事課長・穐山教育施設課長・堀口甲

府商業高等学校事務長・碓井甲府商科専門学校事務長・田中歴史文化財課

長・小林スポーツ課長、本田図書館長・宮川総務課課長補佐・橘田総務課課

長補佐・星野総務課主任 

傍  聴  人  なし 

署 名 委 員  

委 員 会 書 記  

・教育委員あいさつ 

・会議録署名委員の指名 原委員 

・１０月定例会会議録の承認  原案のとおり承認 

 

 

             

 

 

 

１ 開会 

數野教育長 

これより１１月定例教育委員会を開会します。 

 

（１） 教育委員あいさつ 

原委員 

おはようございます。一時はどうなるのかと世界中が見守っていた混迷したアメリカ大統領

選もどうやら落ち着きそうな様子です。新型コロナ感染症対策への対応も選挙結果に影響した

と感じられました。 

さて、私たちの生活もその新型コロナ感染症により大きな影響を受けました。市の教育行政

の現場も、皆様の生活もかつて経験したことのない一年であった事と思います。 

私が携わっている医療現場も例外ではありませんでした。本日は新型コロナ感染症による市

内開業医の医療現場の様子についてお話させていただきます。 

岡田 原 

市川 

數野 

末木 



 

まずは、外出自粛と感染を懸念してほとんどの医療機関で患者さんが減少しました。一番影

響を受けたのが小児科のようです。 

小児科の患者さんの多くは、保育園や幼稚園や小中学校に通う子どもさんですが、休園や休

校により集団生活をしなかったために、風邪やはしかなど感染症にかからない、というちょっ

と皮肉な結果ですが、患者さんが激減しました。また、急を要しない予防接種を控える傾向が

顕著にあらわれて、減少に拍車がかかったようです。生後半年くらいから小学校入学前までに

BCG（結核）・４種混合（百日せき・ジフテリア・破傷風・ポリオ）・はしか・ふうしん・日本

脳炎など慌ただしいほど矢継ぎ早に接種しなければなりません。これらを適切な時期に受けず

に、もしも今後数年後に小学校に入学してしまう子どもが多数いたら重篤な感染症が心配され

ます。この事態に日本小児科学会も適切な予防接種を勧める警鐘を鳴らしています。状況によ

っては来春の入学時に接種の確認が必要な場合もあるかもしれません。 

また、整形外科におきましては、元々経済が低迷すると患者さんが減少傾向にありました。

それは、人は積極的に生活したり慌ただしく働く過程で、例えば腰や膝を痛めたり、手を切っ

てしまったり、脚立から落下したり、また交通事故にも遭遇するからです。さらに顕著なの

が、学校での体育授業や部活でのけがは休校により皆無となりました。お年寄りは感染を恐

れ、働き盛りは自粛、子どもは休校により整形外科の患者さんは減少しました。 

普段大変混み合う耳鼻科・眼科では待合室での三密を懸念してか受診を控え、歯科は治療時

に顔を近づけるので飛沫を敬遠して避けられたようです。 

私が知る限りですが、多くの医院でボーナスカットなど医療機関の経営は厳しい状況です。 

更に最近懸念されているのは、通常のインフルエンザの予防接種のことです。 

県内の 65歳以上と甲府市の 18歳以下は実質無料で接種可能となり、感染への不安とワクチ

ン不足を心配して 10月早々から例年以上の人数が接種を希望されました。想定以上の接種数に

ワクチンの供給がひっ迫しております。すでに受付終了した医療機関も少なくありません。 

多くの方が接種することは望ましいのですが、ワクチンの効力はおおむね三か月から五か月

程度と言われています。この冬の流行時期に既に効力が薄れてしまう事態も懸念されますが、

再接種用のワクチン供給は、今のところ不透明な状況です。また、開業医の勉強の機会とし

て、診察終了後の夜に医師会館や病院・ホテル等の会場で行われていた新治療や薬の勉強会

は、今も再開されておりません。皆様の日頃の健康を下支えしている開業医の現状をざっくり

とお伝えしました。 

話は変わりますが、先日、私たち教育委員は教育長とともに山梨県市町村教育委員会連合会

の秋季研修会に参加し、県立中央病院の感染症科部長三河先生の「新型コロナウイルス感染

症」と題した講演を拝聴してまいりました。第一線で対応されている現場の医師によります

と、「教育現場においては、教室よりも職員室のほうが感染リスクは高く、気を付けるべき場所

である。また、しっかりとするべき必要な対策とそうでない過剰な対策を整理するべき」との

ご見解でした。 

不安な話ばかりになりましたが、新型コロナウイルスも通常のインフルエンザも「マスク・

手洗い・消毒」と感染症対策をしっかりとすればかなり防御できます。何となく慣れてきてマ

スク着用や手洗いなども雑になっている傾向が伺えます。 

冬に向けては、換気や湿度も難しい課題となります。正しい対策を改めて確認する必要を感

じました。流行語の「全集中の呼吸」で甲府の寒い冬を乗り切り、新年度には暖かな春を迎え

たいものです。 

ご清聴ありがとうございました。 



 

 

（２）会議録署名委員の指名 

數野教育長 

会議録の署名委員は、原委員にお願いします。 

 

（３）前回会議録の承認 

數野教育長 

前回の議事録について、何かご意見はありますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

 

【原案どおり決定】 

（教育委員会承認） 

 

２ 議事 

（１）報告 

 數野教育長 

 議題２５号 武田氏館跡歴史館の臨時休館について 

資料に基づきまして、田中歴史文化財課長より説明をお願いします。 

 

（田中歴史文化財課長より資料に沿って説明） 

 

數野教育長 

 説明が終わりました。これより質疑に入ります。ご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

 では、原案のとおり決定するということでよろしいでしょうか。 

 原案のとおり決定いたしました。 

 

 【原案どおり決定】 

（教育委員会確認） 

 

數野教育長 

 報告１６号 令和３年度予算編成について 

 資料に基づきまして、樋口総務課長より説明をお願いします。 

 

（樋口総務課長より資料に沿って説明） 

 

數野教育長 

 説明が終わりました。これより質疑に入ります。ご意見、ご質問等ありますでしょうか。 

 

市川職務代理者 



 

 

ICTの整備については、ハードの整備だけではなく、それを活用する教員の教育についても

良く検討していただきたい。 

また、コロナの後、学校や社会教育の場をどのようにしていくのか、コロナ以前に戻るので

はなく、変えるべき部分や残すべき部分を明確にし、ビジョンを持って予算の編成をしてくだ

さい。 

 

原委員 

２０２１年に予定されている日本女性会議２０２１について教育委員会では関連する事業は

ありますか。 

 

樋口総務課長 

確認し、該当があれば報告します。 

 

末木委員 

教員の育成として働きやすい職場づくり、また、よりよく子どもが育つ場づくりを心掛けた

予算としていただくようお願いします。 

 

岡田委員 

新型コロナウイルス感染症の影響を受けて収入が減った家庭への更なる支援をお願いしま

す。また、各家庭からの相談窓口や、家計急変世帯への支援を検討していただきたいと思いま

す。 

 

樋口総務課長 

委員の皆様にいただいた意見をもとに予算編成を進めてまいります。 

 

 數野教育長 

 ほかにはないでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは確認いたしました。 

 

 【原案のとおり確認】 

（教育委員会確認） 

 

３ その他 

 數野教育長 

 その他ですが何かありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

４ 閉会 

數野教育長 

 それではこれをもちまして、１１月定例教育委員会を閉会します。 


